



ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΣΕΛΤΣΟΥ

ΓΕΦ. ΚΟΡΑΚΟΥ

ΕΛΕΝΗ ΜΠΟΤΣΑΡΗ

ΗΡΩΩ ΣΟΥΛΙΩΤΩΝ ΠΑ. ΠΗΓΩΝ

ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΠΗΓΙΩΤΩΝ ΑΡΤΑΣ

ΜΑΙΟΣ 2010

ΖΗΝΩΝΟΣ 30 ΑΘΗΝΑ

ΨΗΦΙΣΜΑ –ΑΙΤΗΜΑ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΠΗΓΙΩΤΩΝ ΑΡΤΑΣ

ΠΡΟΣ

ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤ/ΚΩΝ ΑΠΟΚ/ΣΗΣ ΚΑΙ ΗΛ/ΚΗΣ Δ/ΣΗΣ Κ. ΡΑΓΚΟΥΣΗ ΙΩΑΝΝΗ

ΚΟΙΝ. ΤΗΝ ΑΥΤΟΥ ΕΞΟΧΟΤΗΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Κ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ- ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ -ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΑΤΑ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΝΟΜΟΥ ΑΡΤΑΣ -ΝΟΜΑΡΧΗ ΑΡΤΑΣ - ΔΗΜΟΥΣ ΤΕΤΡΑΦΥΛΙΑΣ -Γ. ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ-ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ- ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ -ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΡΑΔΟΒΙΖΙΝΩΝ-- ΜΜΕ- ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ

ΕΝ ΟΦΕΙ ΤΗΣ ΨΗΦΙΣΗΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ “ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ” ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΩΝ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΣΤΟΝ ΧΑΡΤΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΤΟΝ **ΝΟΜΟ ΑΡΤΑΣ** ΘΕΤΟΥΜΕ ΥΠ ΟΨΗΝ ΣΑΣ Τ’ΑΚΟΛΟΥΘΑ’

Ο **ΔΗΜΟΣ ΤΕΤΡΑΦΥΛΙΑΣ** ΣΥΝΕΝΩΝΕΤΑΙ ΜΕ ΤΟΥΣ **ΔΗΜΟΥΣ Γ.ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ ΚΑΙ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ** . ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΡΙΖΕΤΑΙ Η **ΑΝΩ ΚΑΛΕΝΤΙΝΗ [ΠΡΩΗΝ ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ]**. ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΔΕ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΙΔΕΤΑΙ Η ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΗΡΓΗΜΕΝΟΥ ΔΗΜΟΥ **Γ. ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ**.

ΔΙΚΑΙΟ ΑΙΤΗΜΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΩΣ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΜΑ ΝΑ ΟΡΙΣΘΟΥΝ ΟΙ **ΟΙ ΠΗΓΕΣ ΑΡΤΑΣ [Δ.Δ. ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΕΤΡΑΦΥΛΙΑΣ.]** ΩΣ **ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΔΡΑ** ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΥ **Γ.ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ**

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ

1.- ΟΙ ΠΗΓΕΣ ΑΡΤΑΣ -ΠΑΛΑΙΑ ΟΝΟΜΑΣΙΑ “**ΒΡΕΣΤΕΝΙΤΣΑ**” ΥΠΗΡΞΕ Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ **ΤΩΝ ΡΑΔΟΒΙΖΙΩΝ** ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ “**ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ**”

ΕΙΝΑΙ ΟΡΕΙΝΗ , ΜΕΙΟΝΕΚΤΙΚΗ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΠΙΝΔΟΥ, ΚΑΙ ΑΠΕΧΕΙ **ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΥ 60 ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΑ**

2.- ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΗΣ ΥΠΑΡΧΕΙ Η **ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΟΝΗ ΣΕΛΤΣΟΥ** ΟΠΟΥ ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ ΤΟΥ **1804** ΠΑΙΧΤΗΚΕ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΜΕΡΟΣ ΤΟΥ ΔΡΑΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΣΟΥΛΙΩΤΩΝ. ΕΚΕΙ **1350 ΣΟΥΛΙΩΤΕΣ [ΟΙ ΜΠΟΤΣΑΡΑΙΟΙ]** ΚΑΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΤΗΣ **ΒΡΕΣΤΕΝΙΤΣΑΣ** ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΑΝΙΣΟ ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΟΡΚΙΑ 4 ΜΗΝΩΝ ΑΠΟ 8. 000 **ΤΟΥΡΚΑΛΒΑΝΟΥΣ** ΤΟΥ **ΑΛΛΗ ΠΑΣΑ** ΑΣΙΤΟΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΝΗΜΕΝΟΙ ΥΠΕΣΤΗΣΑΝ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ . ΑΠΟ ΑΥΤΟΥΣ ΑΠΕΜΕΙΝΑΝ **ΜΟΝΟ 40** ΜΕΤΑΞΥ ΑΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΚΑΙ **Ο 13ΧΡΟΝΟΣ** ΤΟΤΕ **ΠΟΛΕΜΑΡΧΟΣ ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΤΣΑΡΗΣ**. ΕΚΕΙ **250** ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥΣ ΕΣΤΗΣΑΝ ΤΟ ΝΕΟ **ΜΕΓΑΛΟ ΖΑΛΟΓΓΟ** ΠΕΦΤΟΝΤΑΣ ΣΤΟΝ ΓΚΡΕΜΟ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΠΙΑΣΤΟΥΝ ΑΙΧΜΑΛΩΤΕΣ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΙΠΩΤΗ ΑΥΤΗ ΘΥΣΙΑ ΤΟΥΣ ΤΕΛΟΥΝΤΑΙ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΣΤΙΣ 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ .

ΕΚΕΙ ΣΤΑ ΟΡΜΗΤΙΚΑ ΝΕΡΑ ΤΟΥ **ΑΧΕΛΩΟΥ** ΚΟΝΤΑ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΠΟΥ ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΤΟ **ΦΡΑΓΜΑ ΕΚΤΡΟΠΗΣ** ΕΠΕΣΕ ΚΑΙ ΠΝΙΓΗΚΕ Η **ΣΟΥΛΙΩΤΟΠΟΥΛΑ ΛΕΝΩ ΜΠΟΤΣΑΡΗ ΑΔΕΛΦΗ ΤΟΥ ΜΑΡΚΟΥ** ΚΑΤΑΔΙΩΚΟΜΕΝΗ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΣΕΙ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΩΝ ΕΧΘΡΩΝ.

.ΜΠΟΡΕΙ ΑΥΤΟΣ Ο ΟΛΕΘΡΟΣ ΤΩΝ ΣΟΥΛΙΩΤΩΝ ΝΑ ΜΗΝ ΕΙΝΑΙ ΤΟΣΟ ΓΝΩΣΤΟΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΟΠΩΣ ΑΛΛΟΙ ΜΑΡΤΥΡΙΚΟΙ ΤΟΠΟΙ .ΟΜΩΣ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ **1300** ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΔΕΙΧΝΕΙ ΤΟ ΜΕΓΕΘΟΣ ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΟΠΩΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΕΤΑΙ ΑΠΟ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ

3.- ΥΠΑΡΧΕΙ Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ **ΓΕΦΥΡΑ ΚΟΡΑΚΟΥ** ΧΤΙΣΜΕΝΗ ΑΠΟ ΤΟΝ **ΑΓΙΟ ΒΗΣΣΑΡΙΩΝΑ** Η ΟΠΟΙΑ ΥΠΗΡΞΕ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΡΙΩΝ **ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΚΙΝΗΜΑΤΩΝ [1854-1866-1878]** ΤΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΩΝ ΚΛΕΦΤΩΝ ΚΑΙ ΑΡΜΑΤΩΛΩΝ ΟΠΩΣ ΤΩΝ **ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ ΜΠΟΥΚΟΥΒΑΛΑ ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗ** ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΙΟ ΔΡΑΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΜΦΥΛΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ, ΜΕ ΑΠΟΚΟΡΥΦΩΜΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΙΝΑΞΗ ΤΗΣ ΤΟ 1949

4.- ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΥΤΗ ΕΠΙΣΗΣ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΙ ΕΚΤΕΙΝΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΜΗΚΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΛΑΔΑΣ ΤΟΥ **ΑΧΕΛΩΟΥ** Η ΑΡΧΑΙΑ **ΤΕΤΡΑΦΥΛΙΑ ΑΘΑΜΑΝΙΚΗ ΠΟΛΗ** ΠΟΥ ΕΔΩΣΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ ΣΤΟΝ ΣΗΜΕΡΙΝΟ **ΔΗΜΟ ΤΕΤΡΑΦΥΛΙΑΣ**

ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ Κ. ΥΠΟΥΡΓΕ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΔΙΚΑΙΟ ΑΜΑ ΚΑΙ ΠΡΕΠΟΝ ΩΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΤΙΜΗ Σ’ΑΥΤΟΝ ΤΟ ΜΑΡΤΥΡΙΚΟ ΤΟΠΟ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ ΙΣΗΣ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΚΦΡΑΖΟΥΜΕ Α Ι Τ Η Μ Α ΝΑ ΟΡΙΣΤΟΥΝ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΟΙ ΠΗΓΕΣ ΑΡΤΑΣ ΩΣ **ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΥ **Γ. ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ** ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΘΟΡΙΣΘΕΙΣΑ ΝΕΑ ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΣΤΗΝ **ΑΝΩ ΚΑΛΕΝΤΙΝΗ**. ΚΑΛΟΥΜΕ ΔΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΝΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΜΑΣ ΑΥΤΗ.-**

